

recenben

... a földön fektet, ... vezető Boros ...

... Lokomotív 2:1 (1:0) ...

Table with 2 columns: Team, Score. Rows include various sports results.

USZÓINK ... minisztertanácsa ...

ELSO LETT ... RLOBAN ...

ABDARUGO ... KISAG ...

EMÉNY ... nem volt a 11 ...

...ban fél három ...

...LVANYOKAT, ...

...LNI megtanf ...

...HATO minde ...

...használt ág ...

# NÉPLAP

Ország proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam, 89. szám.

ARA 50 FILLÉR

Csütörtök, 1952 április 17.

MAI SZÁMUNKBÓL:  
Száztevezervoltos fűvezeték Debrecenben (3. oldal). — Megkezdődött a gyapotvetés (3. oldal). — A Bútorgyár legjobb üzemszéke (3. oldal).

## Két versenytárs harcban a többtermésért

### A nádudvari „Vörös Csillag”

A nádudvari „Vörös Csillag” isz irodájában Rásó Lajos elnök az asztalánál ül, előtte a kis kockás „mindentudó” füzetke. Nézi a számokat amelyek azt mutatják, hogy napról-napra, hogyan haladnak a tavaszi munkában.

Nézi a számokat, de gondolatai egyre csak Biharnagybajomban járnak a „December 21” isz körül. Itt járt a napokban a versenytárs a „December 21” küldöttsége, megnézték mindent alaposan. Jövedvény mentek el, ami annak a jele, hogy nem érzik magukat kullogóknak. Különösen Nemes Lajosnak, az elnöknek hamisnak mosolygása nyugtalanítja. — nagyon biztosnak érzi magát a dolgában.

— Nem olyan könnyű pedig minket legyűrni, de nem is fognak — mondja az asztalra csavaja Rásó Lajos. Vanak nekünk szép eredményeink. Ime a számok: 220 hold érpavetés, ebből 30 hold keresztosor, 120 hold napraforgó négyzetesen vetünk. Földbe van már 70 hold, Borsót vetettek 40 holdon, takarmányrépát 25 holdon, cukorrépánál az 56 holdból 37 holdat elvetettek, saraboltól két hold az elejét a napokban, Lucernából 100 hold a vetés, burgonyából 20 hold. Jön a ricinus vetés 15, a gyapot vetése 50 és a rizs vetése 30 holdon.

460 HOLDON  
NÉGYZETESEN VETIK A TENGERT  
1380 MAZSAVAL TÖBB A TERMES

A tengeriföldeken is halad a munka, 20 holdon már elvetették a magot. Négyzetesen vetnek az egész 460 holdon. Kacsóh Sándor agrónomus irányításával kézi ültető szerkesztettek, melynek segítségével a sorjelző után haladva, gyorsan lehet fészkebe rakni a tengerit, minden fészkebe 3-3 magot. A isz, bodnár- és lakatosmühelyben készülték el a szabályozható ültető, számszerint 40 darab. Sokat segít ez a kézi ültető a vetés gyors befejezésében. A négyzetes vetés pedig segíti a „Vörös Csillag”-ot, hogy a többtermelési versenyben tengeriből is többet tudjon termelni. Ha csak 3 mázsás terméslebbellet számunk holdanként, ez a vetési módszer akkor is 1380 mázsával több termést jelent. Nagy haszon még a kézi munkaerő felszabadulása más munkára, mivel a lókapu keresztben-hosszában járhatja a tengerit.

9 BRIGÁD VERSENYBEN ÁLL

A munkaverseny jól érvényesül, 9 brigád versenyben áll a növénytermesztésben. Elöl halad Balogh Lajos brigádja. A többi brigád nem is tudta, de ők már nagy titokban 50 hold tengeriföldet elő is készítették vetésre és 20 holdat be is vetettek. Ilyen előnyt szereztek, ezt akarja most behozni Fekete Gábor brigádja. Nagy a vetékedés, csúfság is lenne, ha a Biharnagybajomiak legyűrnek a „Vörös Csillag”-ot. Elsők vagyunk mi Nádudvaron, ha; elsőek leszünk a Biharnagybajomiakkal szemben is! Így beszél Bökönyi János, Molnár Lajos, Kovács István is. Nem hagyják a szövetkezet becsületét.

A PÁRTCSOPORTOK JÓ MUNKÁJA

A „Vörös Csillag”-nak, hogy győztes legyen — folytatja Rásó Lajos elnök a beszédet — segít a pártszervezet is. Tóth József párttitkár igen érdekli a termelési kérdések felől és segít nekünk a munkában. A pártszervezet népmunkáit minden héten megbeszéljük harcunk eredményeit a többtermelés frontján. A brigád-

dokban is dolgoznak a pártcsoportok, hogy egyre javuljon a munka tempója. Az idő sürget, nyári meleg arad már a földeken és minden perc késés veszteséget jelent. Erre figyelmeztetnek a pártszervezet tagjai, így harcolunk a magas termésért, a isz még több jövedelméért.

A LOGÓSOK KIZÁRÁSÁVAL  
SZILÁRDITJA SORAIT A „VÖRÖS CSILLAG”

A siker titka a munkafegyelem szilárd-sága. Hiába dolgozik becsületesen sok ember, ha akadnak olyanok, akik csak azt nézik, hol a hüvösebb és kivonják magukat a munkából. Az ilyenek ártanak a munkamenetnek, ártalmára vannak az egész szövetkezetnek, mert rontják eredményeinket. Hátrafelé húznak és nem előre. Az ilyenekre nincs szükség és ha nem lehet őket jó szóval rávenni arra, hogy becsületesen vegyék ki részüket a közös munkából — el kell távolítani a szövetkezetből.

Igy zárta ki a tagság soraiból most Molnár Lajost, aki ez évben még semmit nem dolgozott, de kizárta Tóth Antal is, aki tavaly sem erőltette meg magát a munkában, mert csak 120 munkafegyelmet szerzett, de az ősz óta meg semmit nem dolgozott. A munkafegyelem szilárdításával harcolunk, hogy a verseny győztesei legyünk. Kemény harc lesz azt már látom, azt is elismerem, hogy a „December 21” jól halad az első menetben, de azt már nem hiszem, hogy ezen felül — mint értesültem — két darab 5 vagonos görét is építettek volna. Ez már bosszorkányság lenne! — fejezte be szavait a „Vörös Csillag” elnöke.

A TOBB FOGAT MEG NEM  
TÖBB EREDMÉNY

Az igaz, hogy erősödik a versenymozgalom a „Vörös Csillag”-nál, de még jobban kell, hogy erősödjön, ha győzni akarnak. Csak egy példa. A „Vörös Csillag” istállóiban 66 ló és 42 ökör van, majdnem kétszer annyit, mint a „December 21” istállóiban. A jóval több fogatért mégsem tudták a tavaszi munka során a kellő mértékben hasznosítani. Kevesebb igaerővel aránylag többet ért el a „December 21” ezt meg kell állapítani minden kötekedés nélkül.

### Versenyebe léptek a traktoros brigádok is

Már több hete áll versenyben a két termelőszövetkezet egész tagsága a jobb termés érdekében. Most végre közel öt hét után a traktoros brigádok egyikének a „Vörös Csillag” traktoros brigádjának eszébe jutott, hogy jó volna, ha ők is versenyre lépnek egymással. Varsányi Sándor brigádvezető a tagok nevében kihívta a „December 21” traktoros brigádját egész évi versenyre.

A versenypontról szerint a nádudvari brigád mindig megszervezi a kettős műszakot, valahányszor a munka azt megkívánja. A tavaszi tervet 51 nap helyett 40 nap alatt, a nyári tervet 108 helyett 90 nap alatt fejezik be. Két gépet villanással hajtának a cséplés alatt és a tarlóhántás 50 százaléka a cséplés befejezéséig elvégzik. Egy géppel Bregyuk-módszerrel cséplenek, továbbá az üzemierv szerinti terméshatlagot 15 százalékkal megemelik. Az őszi terv végrehajtását szintén 20 nappal korábban fejezik be.

A versenykihívást a „December 21” 15-én meg is kapta.

### A biharnagybajomi „December 21”

— Lemaradtok Nemes elvtárs! A nádudvari „Vörös Csillag” semmiképpen nem hagyja magát!

— Már hogy mi? — felel Nemes elvtárs a biharnagybajomi „December 21” elnöke és csendes, szerény mosoly terjeng az arcán. Abból ugyan semmi sem lesz — folytatja tovább egy pernyi gondolkodás után, nyilatlat számba veszi az eredményeket és a „Vörös Csillagnál” látottakat. Hiszen csak a múlt hét csütörtökén voltak ott a „December 21”-től és mindent megnézték, amit megmutattak nekik — és még azt is, amit nem mutattak meg.

ÉPPEN A LEGJOBBKOR  
ÉRKEZTEK

a „December 21” küldöttjei akkor, amikor az agrónomus meg a „Vörös Csillag” elnöke a jelentést szerkesztették meg a tavaszi munka eredményeiről. Így hát nyomban tiszta képet alkottak a versenytárs elvégzett munkájáról.

Ezért aztán joggal mondja Nemes elvtárs, hogy „aból ugyan semmi sem lesz”. De hát kettőn áll a vásár, a jelen pillanatban a „December 21” elért eredményei kétségkívül jobbak...

Eddig elvetettek összesen 95 hold tavaszi árpat, 70 hold napraforgót, 45 hold zabot...

— Nem mondotta Rásó elvtárs mennyi zabot vetettek ők?

— Nem, erről hallgatott...

— Volt oka miért hallgatnia! — kiált fel Nemes elvtárs — hiszen a múlt hét csütörtökén még egyetlen holdat sem vetettek el! Pedig nekik is van vagy 45 holdnyi zabjuk... Így megharagszának a lovak...

— Cukorrépánkat mind a 110 holdat elvetettük, Földbe került a 21 hold len, a 20 hold kender... egyszerűen minden tavaszi a tengeri, meg a gyapot kivételével.

MÁR A RÉPAT SARABOLJUK

múlt héten nekifogtunk. Kedd estig harmjenc holdat saraboltunk meg. A héten befejezzük az első sarabolást. Lám, a „Vörös Csillag” a múlt héten még a vetést sem fejezte be. Itt vezetünk!

Vezetnek a tengeri vetésben is. Nemsokára ugyan csak tíz holddal, mert eddig a „Vörös Csillag” brigád harminc holdat vetett el. A módszerük azonban rosszabb, Sorozóval jövelik meg a négyzeteket és kapával emelik meg a mag tőle a földet. Lassan megy, két tag egy nap alatt csupán egy holdat vet. E téren tanulhatnak „December 21” tagjai a „Vörös Csillag”-tól.

Összegezve a verseny állását a két termelőszövetkezet közül a jelen pillanatban kétségtelenül a „December 21” vezet. A munka szervezetségének jelenlegi állása mellett pedig bizonyos, hogy az egész éves versenyi a „December 21” nyeri meg, ha a „Vörös Csillag” nem változtat a munka szervezetségén, nem szilárdítja meg még jobban a munkafegyelmet és nem takarékoskodik jobban a munkafegyessel, a termelőszövetkezet aranyalapjával.

MIÉRT AZ ELSŐ  
A „DECEMBER 21”

Erre a kérdésre egyszerű a felelet. Jobb a munkafegyelem. A múlt hónapban a 320 tagból 295 dolgozott. Egyetlen szándékos mulasztás nem történt, akik beosztottak munkára, az kivétel nélkül meg is jelent a pontos időre. — A „Vörös Csillag”-nál? A 620 összlétszámból és a 420 dolgozó tagból mindössze 280 jelent meg a legutóbbi munkanapon. Pedig sok munka lett volna.

Az tán a munkafegyessel való takarékoskodás... Mintegy kétszáz holddal vagyis tíz százalékkal több a szántója a „Vörös Csillag”-nak, mint a „December 21”-nek. Ezzel szemben március végéig 35.000 munkafegyelmet teljesítettek a tagok. A „December 21”-nél pedig még csupán a 18.000 körül járnak tehát majdnem kétszerannyi munkafegyelmet teljesítettek az előbbi szövetkezetnél. Ez sok, több mint amennyi megengedhető! Csaknem bizonyos, hogy pazarolják a szövetkezet aranyalapját.

A „December 21”-nél jól működik a munkaszervezés. Ezt bizonyítják többek között az eddigi eredmények, a sok építkezés előhaladása, a tavaszi vetések végzése és az, hogy eddig 15.000 káposzta és 10.000 karalábé palántot ültettek ki. A háztáji gazdaságok földjein alig két asszony kapálgatott, ellenben a szövetkezet kertgazdaságában valósággal hemzsegetek a tagok.

Az igazgatóság értekezletet minden pénteken megtartják és ezt követően minden szombaton brigáderkezleten tárgyalják meg a következő heti munka feladatait. Az ellenőrzés is jó, maga az elnök és az igazgatóság tagjai a helyszínen ellenőrzik a munkát. Minden hibát vagy késedelmet azonnal orvosolnak.

A feladatok sokasodnak, nőnek. Ma reggel meg kell kezdeni mindenütt a gyapotvetést, gyorsan el kell vetni a tengerit és már elfőtt a sarabolás ideje is, megkezdődik a növényápolás... Ezeknek a feladatoknak csak úgy felelhet meg a termelőszövetkezetek és csoportok tagsága, ha a tagok önként vállalt vasfegyellemmel egyre jobban összekovácsolják a brigádokat és a munkacsapatokat.

A verseny tovább folyik. Ma reggel megkezdődött a gyapotvetés. Mindkét szövetkezetnek 50-50 hold gyapotvetése lesz. Melyik végzi be hamarabb ezt az igen fontos munkát?



## Tegnap délután ünnepélyes keretek között földbehelyezték a 110.000 voltos távhálózat első tartóoszlopát

A kapitalizmusban a villamos energiaszolgáltatás kizárólag a tőkés üzleti érdeke volt. Így csak azt a nagyobb városokat és ipari jellegű vidékeket látták el villamosenergiával, ahol kifizető volt az üzlet. Természetes, hogy a tőkés üzleti körök nem sok reményt fűztek a többi között Hajdú-Bihar megye villamosításához sem s így meglehetősen elhanyagolták, sőt akadályozták, mint agrár megyét, hogy ellássa a villamos energiával.

Ma már a szocializmus országát építjük. Mi ellátunk energiával minden megyét, minden várost és községet. Ezenkívül a mi szocialista áramszolgáltatásunk gazdaságosabb is, mert az ország villamos energia szolgáltatása központosított lesz, egy hatalmas központot fogunk felépíteni, elterjedt a régiótól, melyet úgy oldottak meg, hogy minden áramszolgáltató üzemegeység külön-külön

működött s így egy-egy áramszolgáltató vállalatnak egy-egy teljes kapacitású tartalék gépegyesre volt szüksége, hogy területén üzemegezés esetén is biztosíthassa az áramszolgáltatást. Jelenlegi energiatermelésünk annyiban is gazdaságosabb, hogy míg a múlt kapitalistái valóságos rablógazdálkodást folytattak, mi célszerűen gazdálkodunk. A múltban fűtőanyagként a legjobb közszén (4000-5000 kalóriás pécsi és dorogi szenek) használták, addig mi tervszerű és takarékos gazdálkodással az 1600-1900 kalóriás szenet használjuk villamosenergia termelés céljára. Az elsőrendű közszénből különféle vegyipari alapanyagokat készítünk s ezzel csökkentjük, egyes cikkekben pedig teljesen kiküszöböljük a külföldi behozatalt.

A most épülő 110.000 voltos villamos távvezeték, mellyel egybeként a Tiszalöki Vízierőművel is

bekapcsolják az országos villamoshálózatba azt a célt szolgálja, hogy kielégítse Hajdú-Bihar megye rohamosan fejlődő iparának energia igényeit.

A távvezetéképítő vállalat vezetősége és dolgozói egyöntetűen vállalták, hogy a hatalmas távvezeték határidő előtt felépüljön. Biztosították erre, hogy a Debrecen-Téglás közötti távvezeték egy hónappal a határidő előtt felépítették.

A 110.000 voltos távhálózat első tartóoszlopát tegnap délután két órakor helyezett földbe ünnepélyes keretek között, melyen résztvett a Városi Pártbizottság részéről Harangi István elvtárs, Balogh Endre elvtárs a Városi Tanács elnöke, Kovács István elvtárs a budapesti Távhévízépítő Vállalat vezérigazgatója és Petőcz András elvtárs főmérnök, a Bánya és Energiaügyi Minisztérium küldötte.

## Haladéktalanul meg kell kezdeni Hajdú-Biharban a gyapot vetését

A rendkívül kedvező meleg időjárás lehetővé teszi, hogy Hajdú-Bihar földjein a polgári járás és Hajdúnánás kivételével azonnal hozzá fogjanak a gyapot vetéséhez. Rendelet írja elő, hogy a gyapotot napok alatt el kell vetni, ha a vetés ideje elkezdik.

Debrecen város versenyre hívta ki a debreceni járást és vállalta, hogy úgy a szövetkező földelken, mint az egyéni földjein április 17-től számítva három napon belül befejezik a gyapotvetés fontos munkáját.

Ezt a versenyt Debrecen város május 1. tiszteletére indítja és 19-én délig már nem lesz vetetlen gyapotföld a hatalmas debreceni határban. A vetési gyommentes, jól előkészített, kellően megmunkált talajon végzik, a nyílegyenes sorok beállítása mellett a szovjet agro-technika szabályainak megfelelően járnak el.

A versenyfelhíváshoz a hajdú-böszörményi termelőcsoportok már csatlakoztak és az „Alkotmány” tsz ma, csütörtökön már korán reggel megkezdte a vetést és úgy szervezték a munkát, hogy este 5 holdas gyapotvetésüknek végére járnak.

A „II. Kongresszus”, a „Ságvári”, a „Vörös Csillag”, a „Dózsa”, valamint a Hajdúvid „Petőfi” (szesz tagsága is igyekszik, hogy a 3 napos határidőn belül fejezzék be a vetés munkáját.

A gyapotvetésnek 60 centiméter sorközre, 3-4 centiméter mélységre kell történni és katasztrális holdanként a mag csiraképeségétől függően 30-40 kilogramm magot kell elvetni. A nagyobb terméseredmények elérése érdekében a gyapot vetőmagot a vetés előtt 10-15 nappal a napon kellett melegíteni, mert ez az eljárás növeli a csiraképeséget, a csirázás erejét.

A debreceni szövetkezetekben a napot megelégítették a gyapotmagot, alkalmazták ezt a szovjet módszert és csiraképesebb magok is kerülnek földjeikbe.

A géppálmások és a járási mezőgazdasági osztályok agrónomusai az elkövetkező három napon minden erejükkel tudásukkal segítsék a gyapotvetést.

munkáját, hogy a mag a legjobb minőségi munkával, minél előbb földbe kerüljön. A nyirkos talajú polgári járásban és Hajdúnánáson is a szokatlanul meleg nyári hőség annyira felmelegíti a talajt, hogy a gyapot ott is vethető lesz egy-két napon belül.

**Lapzártakor jelentik:**  
A Rákosi-telepi „Dózsa” vállalta, hogy gyapotterületén a vetési munkálatokat két nap alatt végzi be.  
Az Ebes „Vörös Csillag” a hellelői „Sallai”, a „Lenin” és a „Rózsa Ferenc” tagsága is úgy szervezte munkáját, hogy két nap alatt földbe kerüljön a gyapotmag. A  
Macs „Néptanács” úgy határozott, hogy egy nap alatt végezze a gyapot vetését.  
Hajdú-Bihar termelőszövetkezei, állami gazdaságai és egyéni termelői kövessék a Debrecen város gyapottermelőinek példáját és haladéktalanul a legnagyobb gondossággal kezdjék meg s minél előbb fejezzék be a „fehérarany” a gyapotnak a vetését.

## Előre a május 1-i vállalások teljesítéséért!

### A Bútorgyár legjobb üzemrésze a grundoló

A legfrissebb értékelés szerint a május 1-i versenyek során a legszebb teljesítményt a Hajlított Bútorgyárban Kovács I. József, Viski Bándi és Virgula József érték el. A felajánlások idején mindhárom vállalták, hogy 170 százalékos teljesítményüket 179 százalékra emelik s a három sztahanovista hajlító már eddig 250 százalékos termelési átlagot ért el.

Ugyancsak a Bútorgyárban Petkó Mihály elvtárs, a grundoló művezetője versenyre hívta az üzem valamennyi művezetőjét. A versenyponatok termelése melletti jobb minőségi munkát, az üzem gazdaságos felhasználását foglalkoztat magukban. Ezenkívül célul tűzték a 100 százalék alatti dolgozók létszámának csökkentését azáltal, hogy a jobb munkások átadják tapasztalataikat.

Petkó elvtárs versenykihívásával hoz csatlakozott az üzem valamennyi művezetője. Az eredmény a legutóbbi értékelések szerint a következő: Első helyen áll a grundoló, ahol már 2 százalékkal emelkedett az üzemrészeség teljesítménye. A vállalt 12 százalékos anyagtakarékosságot 15 százalékosra javították fel. Javult a minőségi munka is. A második helyen a hajlító halad (művezető Szabó Sándor), a harmadik helyen a esiszoló (művezető Balta Lajos), negyedik a gépműhely (művezető Kovács István). Mindezek mellett a vállalat valamennyi üzemrészében javult az anyaghasználat, a minőségi munka értéke, csökkentek a veszteségek az alatti teljesítők száma.

### Munkamódszerátadás a gumi erdőgazdaságnál

Jószai András elvtárs levelet küldött a szerkesztőségünkbe, melyben megírta, hogy az elmúlt héten a sátoraljai helyi talpafaragók tapasztalataira voltak a gumi Erdőgazdaság I. számú üzemegységénél (Várhegy), ahol is dolgozik. A látogatók, míg hallották, nem hitték el, hogy Jószai elvtárs 4-500 százalékos termelési eredményt ér el.

Jószai elvtárs munkamódszerét két napon át egy hat és a megnyolc óras munkában adta át s az eredmény az lett, hogy azok a sátoraljai helyi dolgozók, akik eddig kételkedtek a nagy teljesítményben, ők is túlszárnyalták a 300 százalékos, Jószai elvtárs, emint azt levelében írta, nagyon örül annak hogy munkamódsze-

rét ismét több munkástársának adta át. Most május 1. tiszteletére tovább fokozza 382 százalékos teljesítményét és még több dolgozót tanít meg a sztahanovista munkamódszerre.

### A Textilgyárban is megvalósul a diszpecser rendszer

A textilgyári műszaki dolgozók tapasztalatai alapján megvalósult a diszpecser rendszer. A tapasztalatok alapján megvalósult a diszpecser rendszer. A tapasztalatok alapján megvalósult a diszpecser rendszer.

### A bihari szimfónikusok jólsikerült hangversenye Berettyóújfaluban

A bihari szimfónikus zenekar meg fiatal, de már jelentős sikereket ért el. A bihari keressziesi bemutató előadás után most Berettyóújfaluban tartott gazdag műsorszámú zene- és ének-kari hangversenyt. Az ott aratott siker nemcsak a bihari szimfónikus zenekar elismeri hírnevére jellemző, hanem arra is, hogy dolgozó népközpontban egyre inkább kifejeződik a komoly zene iránti igény és vágy. Az együttes mű-

lékos átlagteljesítményét és még több dolgozót tanít meg a sztahanovista munkamódszerre.

A tapasztalatok alapján megvalósult a diszpecser rendszer. A tapasztalatok alapján megvalósult a diszpecser rendszer. A tapasztalatok alapján megvalósult a diszpecser rendszer.

A bihari szimfónikusok eddigi legjobb munkájának elismerése az a tény, hogy a debreceni felépítés után a közeljövőben Budapesten is bemutatják műsorukat.

## A hajdúszovátai „Új Kenyér” termelőszövetkezet élenjár a tavaszi munkában

A hajdúszovátai „Új Kenyér” tsz központi épületének udvarán egy háromlovas fogat áll. A lovak türelmetlenül kapálnak, tárogató orral szívják a tavasz lehet.

### Minek köszönhetik, hogy legyőzték a rossz időjárást?

A földterülethez képest az eredmény nagyon szép. A korábbi vetéstervet teljesítették. Hogy érték ezt el? — Úgy, hogy kihasználták minden alkalmas percet. Mire annyira szikkadt a föld, hogy rá lehetett menni a géppel, mindent gondosan elkészítették. Kivették a vetőmagot, készen állott két traktor, utána 3-3 vetőgép összekapcsolva. Mozgósítottak minden igát, minden vetőgépet beállították a földbe, minden erőt oda összpontosították. Szinte ott lesték az alkalmas időt a földtábla végén s ahogy szikkadt a föld, teljes erővel hozzákézdtek a vetéshez.

— Öröm így dolgozni. — mondja özv. Varju Józsefné, munkacsoportvezető. Nincs kapkodás, fejtelenség, mindenki tudja, hogy mi a feladata. Az a teremtés, hogy május elseje előtt minden mag a földbe kerüljön. Amikor a gyűlésen elhatároztuk, azt végre is hajtuk. — Határozatot hoztunk, hogy tavaszi búzából 10, tavaszi árpaiból 50, borsóból 30, napraforgóból 25, mákból 2, lencse, búkköny-, takarmányrépából 5-5, burgonyából

letét. Árpával telt zsákok kerülnek a szekérre. Juhasz Imre brigádfőnök felül a kocsis mellé s elindulnak gyorsan a vetőmaggal, ki a földekre.

1 holdat elvetünk, ez meg is történt. Most a kukorica vetése következik és vetjük a gyapotot. Az összes kukoricát négyzetesen vetjük, van már két darab négyzetesen vető gép is. A múlt évben 15 holdon kísérleteztünk négyzetes vetéssel és holdanként több mint öt mázsával több termést hozott.

### Jobban megy most a munka mint a múlt évben

— Amikor Kiss Ferenc volt az elnök. — mondja Bíró Lajosné — a brigádok akkor csak papíron voltak, 93 főnyi csapágunknak csak a fele dolgozott. A réparól kasszáni kellett a gyomot, a kukoricánkat ember nagyságú vadrepce fojtogatta. Hol ide kapunk, hol oda, természetesen nem haladtunk semmire. Harminc hold gyapotból hetet munkáltunk, mondjuk meg, úgy — ahogy volt. Az idén negyven holdon termelünk gyapotot, — nem félünk ettől a munkától.

Már a télen, mikor az üzemtervet készítettük, a jövőre gon-

dolgtunk. A vetésterületet felosztottuk brigádokra, munkacsoportokra, egyénekre. Mindannyian tudjuk mi a feladatunk, ismerjük a tervet és aszerint gondoskodunk már előre munkacsoportokról is. A „papírtagokat” kizártuk, de sokkal többen léptek be. Azt lehet mondani, hogy a múltévi munkaerő duplájával rendelkezünk. Most is többen kérték felvételtük, köztük egy építőbrigád. Nagy szükség lesz rájuk is, mert dohánypapját, istállót, sertésliziatót építünk még az idén.

Szinte nem tudnak kifogni a szóból, olyan lelkesedéssel beszélnek terveikről. — Háromszobás épületek rendezünk be napközi otthonnak, ahol gyermekeknek kényelmes otthonra találnak és igen jó kosztot kapnak, hogy minden anya nyugodtan, zavartalanul dolgozhasson, ha megkezdődik a nagy dologidő.

Építjük, szepítjük gazdaságunkat. A darálóhoz villanymotort szerelünk, a központba fürdőmedencét készítettünk, az ártézi kútból 13 holdas kertészetünket is ellátjuk vízzel.

A hajdúszovátai „Új Kenyér” tsz-ben köveik a párt útmutatását. Egy akarattal azon dolgoznak, hogy a megkezdett úton haladva, túlszárnyalják a múlt évi eredményeiket és bebizonyítsák a szocialista nagyüzemű gazdálkodás hatalmas fölényét.

## AMIRŐL a községek versenytáblái BESZÉLNEK...

A mezőgazdasági munkaveresenyben is nélkülözhetetlen a verseny nyilvánossága, a pontosság és a frissesség, hogy a tömegek érdeklődését ébrentartsák, fokozzák, szélesítsék a versenyt, hogy esemény legyen a faluban a versenytábla, hogy hű tájra legyen az a határban folyó munkának.

A versenytábla tehát azt is mutatja, hogyan kezelik a tanácsvezetői a verseny nyilvánosságának kérdését. Minden versenytábla egyben kritika is mond a tanácsról, a verseny gazdájáról. Nézzünk néhány példát.

### Püspökladány

A tábla előkerült már a hűvös szoba sarkából, ahol hetekig hevert. A községhez a falán hirdeti már, hogy gondja van a tanácsnak a versenyre, de a tábla azt is elárulja, hogy nem nagy gondja, mert a dícsőrségtáblán csak két név olvasható: Kovács Lajos és Kiss Ferenc, pedig bizonyára sokkal többen vannak, akik már dícsőrelesen előre haladtak a tavaszi munkában.

A szegénytáblán már három név olvasható: Tóth József, Szabó Sándor, Szőke Imre.

### Sárrétudvari

Dícsőrségtábla, de esőverte lapjain alig olvashatók a nevek. Az utas vizsgálhatja találgatja, ki is lehet felírva, amikor melléje lép az egyik sárrétudvari lakos és tudatja vele, hogy nem érdemes silabizálni a nevek, nincs ott új név, régi ott már az írás. Ez egy cseppet sem biztató a sárrétudvari tanácsra. Ez a verseny alattása.

### Biharnagybajom

Dícsőrségtábla: „December 21” tsz legjobb a „Rákosi” brigád. Utána következnek a legjobb egyéni termelők nevei: id. Nemes Péter, Szabó Sándor, Bara Márton.

Szegénytábla: Makra József, G. Szabó Endre.

Ez a versenytábla is felhívja egy foggyatékosságra a figyelmet. A biharnagybajomi tanács a mezőgazdasági versenyben résztvevőket legutóbbi jutalmazásán a „December 21” tsz „Vörös Csillag” brigádjának adta a dícsőrségtáblán már a „Rákosi” brigád dícsőrséget.

Ime néhány versenytábla, be-szédes és jellemző.

(L. E.)

